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Nombre y apellidos:

1. Una particula con carga 5-10-1° C se mueve en la direccion del eje Y con una velocidad de 4-106 m/s y
entra en una zona donde existe un campo magnético en la direccién del eje X con un valor de 0,5 T.

a) Calcula la masa si el radio de giro de la 6rbita es 10-7 m. (Demuestra la férmula) (1pt)¢,2s- 10 Zq K%’

b) Razona si la fuerza magnética realiza algun trabajo sobre la carga cuando esta describe una orbita
circular. (0,5 pt.)
c) Calcula el campo eléctrico (vector) que habria que aplicar para que la carga no sufra ninguna
desviacion, tal como ocurre en un selector de velocidad. —~ € 2 N /y\ (1pt)
€=z & (¥)

2. Dos conductores rectilineos A y B, paralelos y largos estan situados en el plano XY y paralelos al
eje Y. Conducen corrientes opuestas de intensidades Ia = 0,5 A (sentido positivo del eje Y) e ls =2 A
(sentido negativo eje Y). La distancia entre ambos conductores esde 12ecm. 0,04m o la (quier da de T4

a) Dibuja un esquema. Calcula a qué distancia del conductor de A se encuentra un punto en el que el
campo magnético total sea nulo. Indica si esta en el interior o en el exterior. (1,5 pt.)

b) Calcula el vector campo magnético total creado por los dos conductores Ay B en el punto M

(punto medio entre los conductores Ay B). Dato: 1, =47- 107 TmA™ (1 pt.)
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c) Calcula el vector fuerza magnética ejercida por los dos conductores A y B sobre un tercer
conductor C paralelo a los anteriores, de 0,4 m de longitud, con una corriente Ic = 0,3 A y que

asa por M. 0,5 pt.
pasap 4.40‘6 ('?)N (©5pt)

3. Una bobina de 5 espiras cuadradas y 3 cm de lado se encuentra situada en una region en la que hay
un campo magnético uniforme y constante de 0,2 T. Inicialmente, el plano de las espiras es
perpendicular al campo magnético. En t = 0, la espira comienza a rotar uniformemente con respecto a
uno de sus diametros, de manera que el periodo de la rotacién es de 3,0 s. Calcula la fem inducida en
la espiraen el instantet =4 s. - -3 2 pt.

P € =4,6 -10 "V (2 pt)

4. | CUESTION (Justifica la respuesta): Un protén y una particula alfa (Garta = 2-Gproton ; Maita = 4-Mproton)

penetran, con la misma velocidad, en un campo magnético uniforme perpendicularmente a las
lineas del campo. Justifica cual de las siguientes afirmaciones es verdadera: _ (1,5 pt.)

a) Las particulas atraviesan el campo sin desviarse.
b) El proton describe una 6érbita circular de mayor radio.
c) La particula alfa describe una 6rbita circular de mayor radio.

5 CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinductancia de un conjunto de N
espiras circulares en funcién de su radio r y del nimero de espiras N. (1 pt.)
N°’m Nrr N’mr .
a) L=20 by L =220 o) L=t =
2r 2 2 y



COMPLEMENTARIO

Un electrén se mueve con una velocidad ¥ =5-10°7 —5-10°k m/s. En cierto instante,

(.
el electrédn se encuentra en A(0, 0, 3) con las distancias expresadas en metros.

Michael Faraday

a) Calcula el campo magnético (vector) creado por el electréon en el punto B(4, 0, 0). (0,75 pt.)

b) Calcula fuerza magnética (vector) que ejerce el electron sobre una corriente de 2A y 10 cm de
longitud que circula a lo largo de la trayectoria y =2z en el plano YZ. (0,75 pt.)

Datos: i, =4m-107TmA™ ; carga electron = -1,6:1019 C
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Una particula con carga 5-10-1° C se mueve en la direccién del eje Y con una velocidad de 4-108 m/s y
entra en una zona donde existe un campo magnético en la direccion del eje X con un valorde 0,5 T.

a) Calcula la masa si el radio de giro de la 6rbita es 10-7 m. (Demuestra la formula) (1 pt.)

b) Razona si la fuerza magnética realiza algun trabajo sobre la carga cuando esta describe una 6rbita
circular. (0,5 pt.)

c) Calcula el campo eléctrico (vector) que habria que aplicar para que la carga no sufra ninguna
desviacion, tal como ocurre en un selector de velocidad. (1 pt.)
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. Dos conductores rectilineos A y B, paralelos y largos estan situados en el plano XY y paralelos al
eje Y. Conducen corrientes opuestas de intensidades Ia = 0,5 A (sentido positivo del eje Y) els =2 A
(sentido negativo eje Y). La distancia entre ambos conductores es de 12 cm.

a) Dibuja un esquema. Calcula a qué distancia del conductor de A se encuentra un punto en el que el
campo magnético total sea nulo. Indica si esta en el interior o en el exterior. (1,5 pt.)

b) Calcula el vector campo magnético total creado por los dos conductores Ay B en el punto M

(punto medio entre los conductores Ay B). Dato: , =47-107TmA™ (1 pt.)
Hy

c) Calcula el vector fuerza magnética ejercida por los dos conductores A y B sobre un tercer
conductor C paralelo a los anteriores, de 0,4 m de longitud, con una corriente Ic = 0,3 A y que

pasa por M. (0,5 pt.)
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3. Una bobina de 5 espiras cuadradas y 3 cm de lado se encuentra situada en una regién en la que hay
un campo magnético uniforme y constante de 0,2 T. Inicialmente, el plano de las espiras es
perpendicular al campo magnético. En t = 0, la espira comienza a rotar uniformemente con respecto a
uno de sus diametros, de manera que el periodo de la rotacion es de 3,0 s. Calcula la fem inducida en

(2pt.)

4.

la espira en el instante t =4 s.
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’ CUESTION (Justifica la respuesta): Un protén y una particula alfa (Qaita = 2-Gproton ; Matta = 4*Mproton)

penetran, con la misma velocidad, en un campo magnético uniforme perpendicularmente a las

lineas del campo. Justifica cual de las siguientes afirmaciones es verdadera:

a) Las particulas atraviesan el campo sin desviarse.
b) El protén describe una orbita circular de mayor radio.
c) La particula alfa describe una orbita circular de mayor radio.
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5. _, CUESTION (Justifica la respuesta): Calcula teéricamente la autoinductancia de un conjunto de N

espiras circulares en funcién de su radio r y del nimero de espiras N. (1 pt)
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Colegio Santa Maria del Mar. Jesuitas, A Corufia. Fisica. Dpto.: CEX

COMPLEMENTARIO

Un electrén se mueve con una velocidad ¥ =5-10°7 —5-10° k m/s. En cierto instante, 4

el electrén se encuentra en A(0, 0, 3) con las distancias expresadas en metros. Michéel Faraday
a) Calcula el campo magnético (vector) creado por el electron en el punto B(4, 0, 0). (0,75 pt.)

b) Calcula fuerza magnética (vector) que ejerce el electron sobre una corriente de 2A y 10 cm de
longitud que circula a lo largo de la trayectoria y =2z en el plano YZ. (0,75 pt.)

Datos: i, =47m-107TmA™" ; carga electron = -1,6:1019 C
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